MuHUCTapCTBO NpOCBeTe, HayKe U TEXHONOWKOr pa3Boja
APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpYXHO TaKMU4YeH € U3 MaTeMaTukKe
y4eHUKa OCHOBHMX LWIKoNa
19.03.2016 - V paspen

V PA3PE]

NpuakasaTi CBaKM TaYaM NOCTYNaK KOjW C@ pasnunkyje oa Kbyva.
Boposase NPUNArOANTH KOHKPETHOM HAUNNY PelIaBatba.

1. latn kBagpaTt npeyptaj Ha nanvp Koju hew 10
npegaTu, a 3aTMM Yy NpasHa nosba ynuwimn dpojese 0,7
Tako aa 30upoBu no Tpu Opoja y CBaKoOj BPCTH,

KOMOHM 1 anjaroHanu Byay jeaHaku. 0.4

2. Oppean umudpe x, y 1 z Tako ga npowssog 13Xy-5231 Gype
nersuB ca 75. Konuko pelwewa uma 3agartak?

3. Mapko kaxe Unuju:  Ja umam nHTepecaHTaH opoj TenedoHa. To
je cegmouncper Bpoj umje cy npee 4etupu uncdpe mehycobHo
jeaHake n octane Tpu yndpe mehycobHo jeaHake. 306up cBUX
cegam undapa je aeoundpeH 6poj uvja je npea umdpa jeaHaka
nocneawoj umdcppu mor tenedoHckor dpoja, a apyra uudpa Tor
Opoja je jeaHaka npeoj uncpun mor TenedoHckor Bpoja.” Ogpeau
opoj Mapkosor TenedoHa.

4. lNog cobe obnuka npaBoyraoHuka ca cTpaHuuama He kpahum of
20dm, npekpuBeHa je Ueo ca 2016 nnoynua obnuka keagparta
cTpaHuue 1dm, Tako ga ce nnouuue He npeknanajy. Konuku
HajMawW, a KOMUKM Hajgehn oOuMm MoXKe umMatm Taj
npaBoyraoHukK?

5. Ogpean npupoaHe OpojeBe a, b, c TakBe aa je a > b > ¢c M

1+ 1+ 1-§ Hahu net pelwewa
a b c 60 P '

Ceaku 3agaTak ce boayje ca no 20 bogosa.
M3papa 3agataka Tpaje 150 MuHyTa.
Pelwewe cBaKor 3agaTka KpaTKo U JaCHO 00pa3noxuTH.

1. AKO UEHTPANHO NOME O3HAYMMO Ca X Baxn paje 18 +04=x+0,7,
opaxne je x = 1,5. Kaxo je yexrpanuo nome 1,5, 36up bpojesa y ceakoj |1,8/0,1|26
BPCTH, KONOHM W AnjaroHany je 3 nyta sehn, 7). 4,5. KBagpat nma obnux 23115107
Kao Ha chmum [npsa 2 rauno oppehena Gpoja no 6 noewa, ocranm |~ T
no 2 noexal. 0412912

2. latv npon3soA mopa BuTk Ae/bmne ca 25 v ca 3. Kako Apyrv YMHUNAL Hrje Nesbus Ca
5, cnegm aa je npen, na je y € {0, 5] [4 noenal. Axo je y = 0, mopa 6utu x € {0, 5} [2
noeMa), a axo je y = 5, oupa Je x& (2, 7} (2 noena). Paamotpumo oarosapajyha 4
cnyyaja:

1°)y=0,x=5.Cana 3| 1350, najezel0, 1,2, .., 9 [4 noena); 2°) y = 0, x = 0. Taga
341300, namopa na 3| 5231 opaxne je z€ {0, 3,6,9) 3% y =5, x = 2. Cmuo xao y 2°)
pobujamo ze{0, 3,6, 95 4%) y = 5, x = 7. Cmuo Kao y 2°) pobmjamo 2 {0, 3, 6, 9} [4
NoeHa yKYNHo 33 cnyvajese 2 no 4.

3apatak wma 10 + 4 + 4 + 4 = 22 pewerba (4 noena).

3. (MN 48/5) Heka je npea uudpa x, a nocneamsa y. To je Bpoj xoxyyy. 36mp undapa
osor Gpoja jegHak je 4x + 3y w jegHak je 10y + x. Jlakne, 4x + 3y =
10y + x [10 noena), 1. 3x = 7y, opaxne je x = 7, y = 3, Mapkos 6poj Tenedona je
7777333 (10 noena).

4. NospwwHa cobe je 2016dm’, a kako je coba obnuka NPABOYTaOHWKA U AYXMHE
cTpanmuya ¢y ueo 6poj pgeuywmerapa, aumensnje cobe mory Gutw 21dmx96dm,
24dmx84dm, 28dmx72dm, 32dmx63dm, 36dmx56dm, 42dmx48dm [10 noewa, 5
KO Ce HaBejle NPBKU W NOCACAILN CRyYa), a HefocTaje Hekw oa ocrannx). Hajeehn
0bum cobe je ako Cy ayRuHe cTpaHuya 21dm u 96dm wn u3Hock 234dm, a Hajmarbk ako
Cy AyxuHe cTpanmnua 42dm n 48dm u nanock 180dm (10 noena).

5. Hahu hemo Gpojese x, y, z u3 ckyna {1, 2, 3, 4, 5, 6, 10, 12, 15, 20, 30, 60} cenux
nenvnaua 6poja 60, Takee fa je x <y <z mx +y + 2 = 23. 33 X = | Hanasnmo ase
Moryhoctmiy =2,2=20muy = 10,2 = 12; 3a x = 2 jeguna moryhnoct jey = 6,2 = 15; 323
X =3 moxeceyletny=>5,z=15, 2a3ax=>5 ycnose 3afgosomasajy y = 6,z = 12, flakne,
pewera 3ajaTka Cy, Ha npumep:
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Hanomewa: NocToje v Apyra pewetba 3aatka, [puasaTh CEaKkMX 5 ncnpastux,
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